

师生组团通过五人制笼式足球登上全运舞台

用全运会,挥别象牙塔里的岁月



我要上全运

本报记者 刘伟

“踢不出成绩,丢人”

来自烟台的盖昱菲,算是山大足球队一员老兵了。1991年出生的他从小学一年级开始踢球,三年级的时候去了潍坊鲁能足校,一直呆到十七八岁。后来,盖昱菲以足球特长生的身份,考入山东大学,成为学校十一人制、五人制两支足球队的核心队员,在前锋位置上摧城拔寨。

2016年,以山东大学足球队的教练员、运动员为班底组建的业余五人制足球队,在中国区脱颖而出,成功杀入了当年三月份举行的业余足球五人制世界杯决赛圈,主力队员当中就有盖昱菲。此次全运会山东参加五人制笼式足球项目的阵容,也基本沿袭了去年山大足球队的主力框架。

在临近毕业之际,能够出战全运会比赛,盖昱菲的心情有点复杂,“比较激动,能够代表山东省参加比赛,对我来说是一种荣幸,但也是一种压力,如果不能拿出点成绩,踢得不好的话,会觉得有点丢人。”盖昱菲说,“希望拿奖牌,尽自己最大的努力,给山东人争脸。”

对全运会走进民间,盖昱菲说,“以前没有参加过全运会,只是在电视上看过,看别人踢球挺好的,现在全运会来到了老百姓中间,感觉更亲民了。”

“上全运,我骄傲”

执掌此次全运会五人制笼式足球队教鞭的,是山大足球队老教头缪伟舰。肤色黝黑,身材魁梧,神情严肃的缪伟舰,初次接触给人以不怒自威的感觉。如今的山大足球队是国内高校中,唯一一支既能踢11人制又能踢5人制比赛的球队,且两条线成绩都

能排进全国前三,是国内高校中的一支金牌强队,这样的成绩,同缪伟舰密不可分。

“五人制足球,山大玩的是最早的,2004年开始我带着学生们学习、练习五人制,第一次参加全国比赛,山大拿了一个第四名。”缪伟舰说。

同十一人制的“大球”相比,五人制笼式足球作为“小球”,有自己独特的一面,两者区别不小,“五人制场地小,推广更方便,但对技战术、传接配合要求更细腻一些,攻防节奏也更快,这跟大场不一样。大场进攻一次可能要两三分钟,五人制可能几十秒就完成一次进攻了。”盖昱菲表示。

在带领山东大学征战三十多年后,首次执掌省队教鞭,缪伟舰坦言,自己很骄傲,“我在山大已经三十多年了,还有两年就要正式退休,这次能够以山东省名义带队参赛,很骄傲也很自豪。”

给足球插上群体的翅膀

据了解,参加此次全运会五人制笼式足球比赛的阵容里,除了山大足球队班底之外,还有来自社会上的五人制足球爱好者。

“还有部分队员是已经毕业参加工作的学生,他们有很多我的老毕业生,大都是高校体育老师。”缪伟舰说,“我现在比较担心的是,他们毕业后长时间没有系统训练,在体能方面可能会有点问题。”

而在盖昱菲看来,既然是要参加全运会比赛,“就得需要磨合,需要时间来建立默契,要在一起训练。”对校园之外,已经有工作的这部分队员而言,抽时间训练,也并非一件易事。

除了训练、磨合的问题,对对手不太了解,也成为球队备战的一个难题,“比如北京队是不是会跟北体大挂钩,上海会不会跟东华大学挂钩,如果是这样的话,我们对手实力会很强。”



山大足球队老教头缪伟舰将带领一群“学生”一起征战全运会。

本报记者 刘伟 摄

按照比赛计划,五人制笼式足球决赛将于7月初进行,留给山东队的备战时间还有两个月,尽管时间紧任务重,但缪伟舰对五人制笼式足球进全运,还是充满了期待,“这是一个好事,我认为全运会应该是全民健身的一个促进方式,而不仅仅只涵盖竞技体育,他应该把更多人纳入到健身队伍中来。”



健身运动会气排球比赛 搭建“争上全运”擂台

4月23日,山东省第七届全民健身运动会气排球比赛在潍坊青州市落幕。本次比赛共设置男女老年组、中年组、青年组6个组别,吸引了来自各地市、企业单位等的51支队伍,共500余人参赛。本次赛事是“我要上全运”系列赛事活动之一,还是我省全运会气排球队员的一场选拔赛,代表我省参加全运会的队员将从本次赛事的中年组中产生。(姜振)

我省柔道29人斩获全运入场券

近日,第十三届全运会柔道预赛暨2017年全国柔道锦标赛在湖南省怀化市举行。我省运动员在比赛中多点开花,任佳文、胡明超分获男子66公斤级和100公斤级金牌,女子项目中,杨俊霞、于颂分获63公斤级和78公斤以上级金牌。根据规则我省共有29名运动员取得全运会决赛资格。(魏伟)

全运会U18男足预选赛 山东队全胜战绩头名出线

4月23日,第十三届全运会男子足球18岁以下年龄组预赛山东赛区比赛结束。以鲁能U18梯队为班底的山东全运男足U18队在收官战3比2战胜湖北队,最终以五战全胜的战绩小组头名出线,杀入十三届全运会决赛阶段。(宋莹)

我省手枪项目11人拿满全运决赛席位

4月23日,全国手枪冠军赛落下帷幕,共有来自全国33支代表队的638名运动员参加。我省奥运冠军张梦雪获得了女子10米气手枪的铜牌,谭宗亮、张博文、崔建鑫合力拿下男子10米气手枪团体全运决赛入场券。至此,本届全运手枪项目资格争夺全部结束,我省共有11人拿满了全运6个设项的全部参赛席位。(宫尚文)

全运击剑预赛第二站积分赛 我省女重团体二度加冕

4月23日,第十三届全运会击剑预赛第二站积分赛在江苏省苏州市落下帷幕。由孙一文、侯光娟、王雅萍、王雪组成的山东女子重剑队在决赛中战胜辽宁队,继首站预赛夺冠后再次加冕。在个人赛中,侯光娟的表现同样优异,她一路闯入决赛,在与广东队朱明叶的冠军争夺战中惜败对手,获得银牌。(魏伟)

全国青年英式橄榄球锦标赛 济南开赛

4月30日至5月9日,2017年全国青年英式15人制橄榄球锦标赛在济南市田径运动管理中心体育场举行,本次比赛由国家体育总局小球管理中心、中国橄榄球协会主办,济南市田径运动管理中心、济南磐石橄榄球俱乐部承办。英式橄榄球起源于英国的一个小镇拉格比,现在全世界有118个国家和地区切实开展了这项运动。

本次比赛共有来自全国14支队伍的350余名运动员参加,组委会采用国家橄榄球理事会最新的橄榄球比赛规则对男女共14支队伍进行分组循环比赛,再根据小组成绩进行淘汰赛。

第二届全国体院篮球联赛5月底开打

4月28日,第二届全国体院篮球联赛召开新闻发布会,宣布此次赛事将有22所体育院校参赛,其中男子组比赛将于5月28日至6月11日,在山东体育学院济南校区进行;6月13日至6月22日,女子组比赛在山东体育学院日照校区举行。

第二届全国体院篮球联赛首次实现扩军,从第一届的14所院校增加到22所,其中,台湾师范大学代表队首次参赛。主办方计划,2018年第三届赛事举办时,联赛将扩军至32所,并将全面邀请港澳台地区的多所高校参赛。

此外,在联赛成功举办的基础上,赛事将签约联赛优秀球员组建全国体育院校篮球队,打造职业化运营模式,参加NBL乃至CBA联赛,为中国篮球发展提供更多的后备人才。(文文)

傲世天下搏击俱乐部联赛激烈再战



傲世天下搏击俱乐部联赛第二轮战罢。

显然有点兴奋过头,在挨了数次重击后,又被王鹏的一记反背锤击中。两次被击倒后,胡宗超表示放弃比赛。王鹏一回合速胜。第四场比赛,济南鼎义功夫会馆的马煜,虽然打法凶狠,但基本功尚有欠缺,最终惜败给华夏武道馆的张岩磊。第五场比赛,同样来自鼎义功夫会馆的姚萃春显然要专业得多,他力量足、速度快的优势得到了充分的发挥。他的对手陈涌辉相对年轻,虽然偶尔也有精彩之

作,但毕竟经验与身体的差距难以弥补,最终姚萃春无悬念获胜。

最后一场压轴较量,无棣海丰武术馆的老将郭凤杰再度披挂上阵,对阵巨野利国队的闫懋震。曾经获得过全国散打锦标赛第五名的郭凤杰功底扎实经验丰富,而闫懋震同样实力不俗,拿过多次冠军。这场80公斤级的较量,郭凤杰利用散打训练中练就的防守技术,多次化解对手进攻,最终击败对手,取得了两连胜。(天健)